
Crea un cartone in stop motion con Canva 
 

■​ eseguire l’accesso a Canva con l’account istituzionale, in basso a sinistra 
nella schermata appare il logo dell’Istituto Comprensivo. Cliccare sul 
setting impostazioni per assicurarsi che sia impostato su lingua italiana. 

■​ Cliccare  negli strumenti della  barra a sinistra si apre una presentazione 
online, preferire una presentazione vuota. 

■​ cliccare su “contenuto magico” e digitare un breve testo molto dettagliato 
dell’immagine che si vorrebbe vedere realizzato (esempio: creami 
l’immagine di un bosco con cespugli di more), più il prompt è dettagliato 
più sarà simile all’immagine che si vuole ottenere. 

■​ Scegliere lo stile e la forma, ad esempio stile acquerello e forma  
orizzontale perché la presentazione è sulla base rettangolare, poi 
premere sul tasto genera. Se l’immagine realizzata è “gradita”, prendo 
l’immagine la porto sul riquadro. 

■​ Cliccando sull’immagine si apre una barra in alto se clicco su “modifica” e 
sulla espansione magica scelgo il personaggio del cartone animato es. 
“una coccinella”, Dopo aver selezionato quale mi interessa premo il 
pulsante “ fatto”. 

■​ L’immagine è sempre modificabile nella dimensione si rimpicciolisce ad 
esempio prendendola dall’angolino, ma posso anche selezionare dalla 
barra sopra e girare l’immagine. 

■​ dopo aver scelto i personaggi della storia li vedo comparire nelle slide 
nella parte sottostante sottoforma di miniature. Se  duplico l’ultima 
miniatura  ( dai tre puntini della miniatura)  Posso spostare il personaggio 
un po’ nello spazio e creare l’effetto del movimento, devo creare una 
successione di slide che duplicherò di volta in volta per ottenere l’effetto 
di spostamento. Attenzione a regolare il tempo di scorrimento delle slides, 
esempio 0,2 secondi, per permettere la fluidità dei movimenti e l’effetto 
“cartone animato” 

■​ È possibile cliccando su elementi aggiungere un fumetto/nuvoletta nel 
quale dentro incollerò un testo, scegliere” testo e cliccare sull’opzione 
aggiungi sottotitolo” per digitare il testo all’interno della nuvoletta. 
Attenzione a regolare il tempo per permettere la lettura dei fumetti. 



■​ È possibile anche aggiungere effetti sonori, ad esempio caricandoli dal 
proprio computer dopo averli scelti sul sito gratuito ed. Pixabay.(vedi 
materiali con istruzioni nel Sites) 

■​  Il Cartone animato si può condividere. Dal tasto condividi in alto a dx 
scegliere scarica video MP4 poi  tasto scarica, se si volesse caricare in 
Drive si  deve renderlo disponibile a chi abbia il link condividendo con  le 
apposite impostazioni di condivisione. (preferibile non rendere Editor le 
persone con cui si condivide il cartone animato in quanto potrebbero 
modificarlo). 

■​ Tra gli “strumenti magici” è possibile, dopo aver acquisito un’immagine, 
selezionarla, tagliarla  e incollarla. È possibile anche generare uno sfondo 
scrivendo un prompt di descrizione di ciò che si vuole ottenere. La 
“gomma magica” invece permette di cliccare sull’immagine nella sezione 
modifica sul tasto “clic” si cancella l’oggetto  che si intende eliminare. 

 


